

辉县市优质中草药资源吸引北京专家前来考察



采集样本

本报讯(记者刘志松实习生张俐海)“想不到辉县市深山区有这么丰富、天然的中草药资源,有这么好的旅游资源。”8月8日,中国医学科学院药用植物研

究所林余霖、李葆莉、石林春三位专家实地考察了辉县市沙窑乡罗姐寨等地后感慨道。

连日来,林余霖教授一行顾不上观赏罗姐寨的美景,冒着高温对罗姐寨等地的中草药进行实地考察。在海拔1000多米的太行山上,他们沿着崎岖的山路仔细查看中草药生长情况,现场拍照,采集样本。看到漫山遍野都是天然中草药,他们非常兴奋。

专家们一致表示,沙窑乡中草药资源丰富,是中草药种植发展的绝佳产地。面对中草药产业发展机遇,要依托资源优势,挖掘潜力,围绕中草药市场定位、品种选育、产品开发、旅游融合等方面进行产业布局。

沙窑乡党委书记焦志勇对林余霖教授一行冒着酷暑前来考察、指导表示感谢。

焦志勇表示,三位教授对沙

窑乡丰富的中草药资源给予了充分肯定,让他们对发展中草药产业更加充满信心。

下一步,沙窑乡将进一步明确发展方向,以中草药种植为突破口,大力推广山楂、连翘等优势中草药连片种植,把中草药培育成特色产业和旅游融合的生态产业,为山区群众开辟出一条增收致富新路径;进一步加大招商引资力度,积极与科研院所“联姻结亲”,狠抓人才驱动,搭载校地合作科技引擎,吸引更多高端人才和团队落户沙窑,推进沙窑乡中草药产业高质量发展;积极构建“中草药+旅游”融合发展模式,打造集中草药种植、旅游研学、标本制作、特色药膳、礼品定制为一体的旅游康养胜地,把中草药资源优势转化为产业优势,拉长旅游产业链,推动沙窑乡经济高质量发展。



专家们在百年山楂树下留影

辣椒田里话丰年

本报讯(记者崔敬)立秋暑气散,田间辣椒红。8月7日,走进封丘县王村乡后大寺村振兴家庭辣椒种植基地,200余亩红彤彤的辣椒挂满枝头,在阳光下显得格外鲜亮,映照出村民的红火日子。

又是一年收获时,辣椒田里话丰年。这几日,前来务工的村民或背着袋子,或提着水桶,穿梭在“辣椒海”中,将成熟的辣椒进行采摘、分拣、过磅,一派繁忙的景象。

据负责人张振介绍,种植基地从四川引进了艳红川椒、148辣椒等品种,共计200余亩,带动周边农户种植辣椒300余亩,70余人实现就业。目前,辣椒的亩产值效益达到8000多元。

乡村振兴,产业先行。记者了解到,为拓宽群众增收渠道,近年来,王村乡聚焦打造“一村一品”,以“党支部+合作社+农户”的合作模式,引领群众发展特色种植,促使全镇种植业结构不断优化,让群

众的腰包鼓起来,日子红火起来,为推动产业发展和乡村振兴注入源源不断的新动能。



清理路边摆摊设点 保障交通安全畅通

本报讯(记者刘志松通讯员杨爱辉)当前正值瓜果成熟旺季,占用公路用地摆摊设点现象日益突出,存在严重的安全隐患。为防范化解道路安全隐患,保护公路路产路权,全面优化路域环境,确保群众安全出行,8月6日,辉县市交通运输局综合行政执法大队联合公安在辖区内G234兴阳线六台山至宋庄路段开展占道摆摊清理行动。

清理过程中,联合执法人员本着

执法有力度、服务有温度的原则,以教育为主、处罚为辅的执法形式对占道摆摊等违法行为进行引导。为加强宣传引导,执法人员对摊主进行面对面宣传教育,耐心讲解其占道摆摊存在的涉及自身安全和潜在安全隐患等后果,使摊主认识到其违法行为后,主动搬离了摆置摊位的物品。此次集中整治,共清理公路两侧摆摊设点10处,发放路政宣传页50余份,悬挂路政宣

传标语1幅,有效遏制了公路两侧摆摊设点的现象,公路路域环境得到明显改善。

下一步,辉县市交通运输综合行政执法大队将继续加强与各部门协作,不断巩固治理成果,加大对公路两侧的监管力度,确保道路安全畅通,为人民群众创造一个安全、畅通、优美的公路通行环境。

封丘县开展汽车站道路交通秩序专项整治行动

本报讯(记者崔敬)8月7日,记者了解到,连日来,封丘县交通运输局开展汽车站道路交通秩序专项整治行动,进一步改善周边乘车及交通秩序,确保旅客群众安全顺畅进出站。

当地交通运输部门成立了专项治理专班,每天由班子成员带队在车站、医院等重点路段持续加大路面监督检查力度,维护道路旅客运输市场秩序,严

厉打击非法从事道路旅客运输经营行为。

执法人员加强对汽车站及周边道路的交通疏导,加强暑期、节假日等高峰时段、恶劣天气期间路面勤务,对停车场入口、城市道路交叉口等易堵部位及时指挥疏导,采取提前分流、即下即走等措施,防止造成长时间、大面积拥堵。

特别是针对违法停车、非法营运等交通违法行为,执法人员采取劝导的方式,引导出租车、私家车规范停放。在汽车站广场周边加强交通管控,提高驾驶员安全出行、文明出行的意识。通过治理,进一步改善了当地汽车站周边道路交通秩序,确保群众安全出行。

乞巧节绘画“斗巧”传祝福

本报讯(记者李文奇)在传统佳节乞巧节来临之际,为了弘扬中华民族传统文化,丰富社区居民的精神文化生活,8月7日,渠东街道黄河口社区联合昌建汇丰铂悦府开展乞巧节绘画“斗巧”活动。

“斗巧”是七夕节期间一种竞赛性的传统民俗文化活动,一般会比赛穿针引线、面塑、剪纸、彩绣等,谁的手艺好,谁就得“巧”称。

活动现场,社区工作人员精心准备了蝴蝶、娃娃等模型材料。参与者们热情高涨,早早地来到活动现场,挑选自己心仪的画作。在专业老师的耐心指导下,大家纷纷拿起画笔,填充喜欢的颜色。大家一边创作一边相互交流、分享心得,现场气氛热烈而融洽。专业老师为参与者提供指导和帮助,让每个人都能在绘画中感受到乐趣和成就感。经过数小时的努力,一幅幅精美的作品在大家的手中诞生。这些作品不仅展现了参与者们的艺术才华,更传递出对乞巧节这一传统节日的美好祝福。

此次活动的成功举办,不仅丰富了黄河口社区居民的精神文化生活,增进了邻里之间的情感交流,还让大家在亲身体验中深入了解和传承了乞巧节这一优秀传统文化。下一步,黄河口社区将继续举办更多丰富多彩的文化活动,为居民营造更加温馨、和谐、富有文化内涵的社区环境。

杨琛:卫河新“纤夫”痴迷小样船

□记者 刘志松 实习生 张俐海



杨琛向记者介绍他制作的小样船

今年70岁的杨琛从小在卫河边长大,50年制作了500多艘小样船(也称船模),样式有官船、商船、渡船、渔船等。如果不是亲眼所见,难以想象这么多小样船是在露天的小棚里完成的。

杨琛曾经在滨河小学上学,同学中就有不少是船民的后代。他经常与小朋友一起坐在卫河边,听船民们讲卫河跑船的故事,遥想当年卫河上漕运的盛况。

学习诚信 践行诚信

五陵时间银行先锋储户走进中原诚信博物馆

本报讯(记者刘志松)8月6日,凤泉区溇王坟乡五陵村五陵时间银行作为凤泉区“信用+”特色项目,本着互相学习、互相借鉴、共同提高的目的,组织先锋储户走进了中原诚信博物馆,开启关于诚信主题的参观学习之旅。

中原诚信博物馆讲解员围绕“诚信”这一核心主题,通过丰富的历史文物、互动体验、AR签名、AI拍摄等,向先锋储户讲述着诚信的重要性。沿着历史的脉络前行,储户们一同领略了我国诚信思想发展的波澜壮阔历程。历代名人的诚信故事,如同一幅幅生动的画卷,展现在大家眼前。

通过此次参观学习活动,五陵时间银行的储户们深入了解中国传统文化中诚信的价值,并在实践中体会到诚信对于个人和社会的重要性。五陵时间银行将会一直秉承着“我为人人 人人我为我”、以诚待人、服务大家的理念,让诚信之花在五陵落地生根。



活动现场

饭店闭门谢客 接待困境儿童

本报讯(记者张延)放着红火的生意不做,饭店邀请困境儿童,为他们举办生日宴。8月8日,卫辉市这家闭门谢客的餐饮店引来市民连连称赞。

“对不起,我们今天中午不对外营业,谢谢支持。”当日上午11时,卫辉市行政路与友谊路交叉口,市民张先生邀请朋友准备到陈州外婆大虾店就餐,到了门口却被服务员拦下。一问究竟,原来当日中午是该店为困境儿童准备的专场,婉谢其他食客到店就餐。

爱在古城,陪伴有你。此时,店内荡漾

着温馨与快乐。卫辉市24名来自不同乡镇的孩子们,在卫辉市妇联组织下,来这里同吃一锅饭,共唱生日歌,一起感受集体活动的快乐。

卫辉市妇联主席徐妍介绍,通过举办这样的公益关爱服务活动,能够在爱心企业、爱心妈妈与孩子们之间搭建起一座桥梁,让受助的孩子们感受到来自社会的温暖和力量。

活动中,饭店为孩子们准备了崭新的书包、课外书,还专门定制了超大的生日蛋糕,为他们过集体生日。该店总经理郭功

开始学习制作小样船的时候,没有图纸,他就照着卫河里的船比葫芦画瓢;没有材料,他就到竹编社拾人家废弃的边角料;没有工具,就到修船爷爷那里借。功夫不负有心人,杨琛造出来的小样船受到了老师的夸奖。从此,他造小样船的兴趣更浓,劲头更足了。

为了获取更加精准的数据,最大限度还原卫河船只的真实面貌,他不断搜集相关资料。杨琛曾经沿着卫河到山东德州、临清,以及天津的造船厂旧址去考察。在探索中,他发现卫河的船与其他的内陆船不同。杨琛告诉记者,由于卫河新乡段弯比较多,船只多为漕船,船只较长,在过弯时就比较麻烦,于是就出现了双漕船,船体可以分开,中间用铰链连接,这样过弯时就顺畅多了。与南方的桥不同,卫河新乡段的桥洞较矮,船民们就制作出可以放倒的桅杆,顺利解决了通过桥梁的问题。

在50年制作小样船的实践中,杨琛对卫河“卫船”的认识、感情也在一步步加深。他要向人们展示“卫船”过往的风采,并把小样船制作技艺传承下去。这个信念像纤绳一样套在了杨琛

的肩上,一拉就是几十年。为了保护非物质文化遗产,牧野区群艺馆特意杨琛开辟了“卫船”非遗展示厅;新乡市铁一中为他建立了卫河“船”说博物馆。不少学校、社区、企业纷纷邀请他做卫河“船”说报告。

“这艘小火轮是根据著名摄影家牛子祥的照片制作的;这艘商船是用红椿木制作的,历时3个月;这是双层战船;这是我国自主研发的现代化挖泥船,曾经在卫河新乡段清淤。”虽然已经过去数十年,说起有些小样船制作的材质、时间、特征,以及背后的故事,杨琛仍然如数家珍。

杨琛表示,卫河是新乡的母亲河,卫河漕运促进了新乡的发展与繁荣。卫河故事需要有人讲,“卫船”的精髓需要有人传承。作为土生土长的新乡人,他有责任让卫河小样船的制作技术发扬光大,这个“纤”他拉定了。

社区人物

女子赌气离家 骑车上高速 民警紧急处置 消除险情

本报讯(记者申长明通讯员李泽明)一女子因家庭琐事赌气骑车上高速离家出走,民警紧急处置将其护送至安全区域,及时消除了险情。8月8日,该女子的家人给民警打来电话再次表示感谢。

8月4日上午9时许,市公安局交通管理支队大广高速大队执勤人员正在辖区巡逻时接到群众报警称,在大广高速上有一女子骑着一辆两轮电动车。民警立即通知运营指挥中心,安排路政队员一起排查。

当排查到大广高速东半幅1904KM处时,发现一名女子骑电动车逆向行驶。见此情形,民警立即将警车远远停下,同时小心翼翼地与该女子接近,怕女子出现意外。

经过了解,该女子为滑县人,当日因家庭琐事赌气骑车离家出走,行至滑县收费站时,趁着收费人员不注意进入高速。为了确保女子安全,民警将其带至服务区并耐心劝说,同时通知家属前来服务区接人。两个小时后,民警将女子平安送上了其家属的车。

“我以后一定好好学习,将来有能力了,也要去回报社会。”来自卫辉柳杏村镇的阿伟(化名)平时和爷爷奶奶一起生活,通过这次活动,懂事的他暗暗下定决心,以阳光的心态努力学习、拥抱生活。

徐妍表示,专门请特殊孩子吃大餐,这样事情在卫辉还是头一次,希望这样的公益活动能够得到更多响应,惠及更多群体。

活动中,饭店为孩子们准备了崭新的书包、课外书,还专门定制了超大的生日蛋糕,为他们过集体生日。该店总经理郭功